

Отчет о деятельности Общественного совета при УФНС России по Челябинской области за 2023 год

Работа Общественного совета при УФНС России по Челябинской области (далее – Общественный совет) осуществлялась в соответствии с Положением об Общественном совете, утвержденным приказом УФНС России по Челябинской области (далее – Управление) от 05.02.2014 № 01-03/028@ и планом работы Общественного совета (далее – план работы) на 2023 год, утвержденным 07.12.2022. В соответствии с планом работы в 2023 году проведено 4 очных заседания.

На первом заседании от 23.03.2023 были рассмотрены вопросы:

- 1) об основах введения института Единого налогового счета;
- 2) о реализации полномочий по контролю (надзору) за применением контрольно-кассовой техники в 2023 году.

Также члены Общественного совета обсудили основные позиции Резолюции пленарного заседания VII Уральского Налогового форума «Налоговая политика и практика» адаптация к новой реальности».

Второе заседание от 06.06.2023 было посвящено рассмотрению темы профилактики вовлечения молодёжи в совершение налоговых и связанных с ними преступлений: фиктивная регистрация организаций на подставных лиц, статистические данные вовлечения молодых людей в совершение противоправных действий в сфере государственной регистрации бизнеса.

По итогам заседания членами Общественного совета принято решение организовать проведение на различных площадках Челябинской области мероприятий с привлечением сотрудников налоговых органов, представителей бизнес-сообщества, учащихся высших учебных заведений, средств массовой информации с целью профилактического информирования по предупреждению правонарушений, связанных с созданием организаций на подставных лиц.

На третьем заседании от 21.09.2023 были рассмотрены следующие вопросы:

- 1) используемые налоговыми органами региона способы информирования населения о налоговом законодательстве;
- 2) самозанятые: статистика и практика;
- 3) основные признаки незаконной предпринимательской деятельности и способы выявления владельцев нелегального бизнеса.

Также на заседании членами Общественного совета обсуждались итоги совместного заседания Общественной палаты Челябинской области и Общественного совета при Правительстве Челябинской области.

На четвертом заседании от 21.12.2023 были рассмотрены вопросы:

- 1) администрирование имущественных налоговых юридических лиц;
- 2) налогообложение доходов физических лиц, работающих за пределами Российской Федерации;
- 3) об итогах работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в налоговых органах Челябинской области за 2023 год.

На протяжении 2023 года члены Общественного совета принимали активное участие в различных общественно-значимых мероприятиях.

В феврале 2023 года по итогам VII Уральского налогового форума (прошедшем в ноябре 2022 года) был учрежден Союз председателей Общественных советов при Управлениях Федеральной налоговой службы регионов Уральского Федерального округа, в качестве заместителя Председателя Союза была утверждена кандидатура Белешовой Алевтины Владиславовны (заместитель председателя Общественного совета при УФНС России по Челябинской области).

14 сентября 2023 года заместителем председателя Общественного совета А.В. Белешовой принято участие в совместном заседании Общественной палаты Челябинской области и Общественного совета при Правительстве Челябинской области, по итогам которого членами Общественного совета была проанализирована методика оценки деятельности общественных советов, предложения по ее совершенствованию направлены в Общественную палату Челябинской области.

В октябре 2023 года в связи с истечением срока полномочий действующего состава началась процедура формирования нового состава Общественного совета, уведомление было размещено в региональном сегменте официального сайта ФНС России и направлено в Общественную палату Челябинской области.

15 ноября 2023 года на площадке медиахолдинга «Граната Пресс» члены Общественного совета Е.Ю. Савченко, А.Б. Ларин совместно с заместителем руководителя Управления С.А. Белиховой, начальником отдела регистрации и учета налогоплательщиков Управления Т.В. Воробьевой приняли участие в пресс-конференции, посвященной профилактике налоговых преступлений и правонарушений со стороны граждан.

С 20.11.2023 по 24.11.2023 в г. Екатеринбург проходил VIII Межрегиональный Налоговый форум «Налоговая устойчивость: реальность и инструменты развития», в котором в качестве спикеров приняли участие заместитель председателя Общественного совета А.В. Белешова, член Общественного совета А.Д. Овакимян.

Члены Общественного совета принимали активное содействие в информировании и размещении информационных материалов на доступных им площадках (высшие учебные заведения, общественные организации).

Кроме того, член Общественного совета Е.В. Титова принимала участие в заседаниях Управления в составе аттестационной и конкурсной комиссий. Всего в 2023 году было проведено 14 заседаний аттестационной комиссии, 11 заседаний конкурсной комиссии.

Председатель Общественного совета
при УФНС России по Челябинской области

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke extending to the right.

С.А. Мительман